

青年夜校点亮年轻人最潮“夜生活”

下午5点,“滴”的一声打卡后,小米一路小跑出写字楼。接下来的两个小时里,她要开车回家吃个便饭,拿上刚快递到手的吉他,赶到台州(椒江)青年夜校开启成年后的第一堂“兴趣课”。“时隔10多年重拾吉他技能,心里多少有些小激动。”(3月29日《台州晚报》第1版)

不宅家上夜校,正成为越来越多年轻人下班后的新选项。台州青年夜校火爆出圈,点亮了年轻人最潮最炫的“夜生活”,开启了一场终身学习的“双向奔赴”。

现代社会节奏很快,竞争压力很大,有道是“艺多不压身”,只有不断地学习新知识、掌握新技能、拓宽新视野,才能更好地适应时代发展。上夜校,或进行职业提升,或接受艺术熏陶,或培养兴趣爱好,都有助于年轻人的成长成才、学习型社会建设,进而形成“学无止境”的浓厚氛围。再者,夜校亦是社交场所,结识志同道合的朋友,增加广泛的人脉关系,甚至找到人生中的“另一半”,有利于年轻人更好地融入社会,激发创造更加美好生活的热情。

有人把青年夜校比作成人版的“少年宫”、青春版的“老年大学”,其备受追捧的背后,在于切实满足

了年轻人日益增长的精神文化需求。在夜校,没有功利的考证、升学压力,更多的是享受学习的过程和乐趣,让每个人的内心得到滋养和成长,不愧为“忙碌之余的心灵栖息地”。

从传统书画到非遗技艺,从运动健身到生活美学,从技能提升到形象管理,台州青年夜校丰富多彩的课程安排,是“圈粉引流”重要手段之一。夜校热的背后,满足了年轻人“解压”“社交”“治愈”“养成”“自我提升”等多重需求,要进一步把准年轻人个性化、多元化、深层次的发展需求,开通“订单式”预约、“菜单式”点单服务,不断调优课程内容、师资力量,创新教学方式、培训形式,推出更高性价比的精品课程。

当“白天上班、晚上学艺”成为台州青年新的生活方式,被热捧的夜校如何实现可持续健康发展?笔者认为,一方面要整合优化资源,用好台州市垦荒青年学院、青年之家等团属阵地,发挥各类文化场馆的作用,盘活农家书屋、乡村礼堂等存量资源。另一方面要创新平台运行,遵循政府引导、市场运营、公益属性的原则,进一步加强与品牌培训机构的合作,并不断拓展网络直播、在线学习等线上平台,实现“人人皆学、处处能学、时时可学”。 □ 徐成仪



直言微评

直言微评

日前,台州首个通用机场台州湾新区机场正式启用。启航仪式上,台州集中签约16个“低空经济”项目,涉及金额达105.9亿元,为我市空天产业“万亩千亿”平台再添动力。一直以来,彩虹无人机生产基地在台州,但是试飞却要长途跋涉运到甘肃、陕西等地。2016年我市开始谋划通用机场建设,2021年3月底正式开工,历时八年,机场终于正式投运。

微评/有了台州本地的通用机场,可以实现无人机台州造、台州飞,突破试飞场地的瓶颈,吸引更多投资打造该产业集群,为空天产业高质量发展打下坚实基础,可喜可贺!

在台州工作的唐女士一直想要个高挺的鼻梁,在位于椒江广场南路的韩辰医疗美容整形医院花了2万元接受手术后,假体却扭成了“S型”,不仅没能变美还成了“歪鼻子”,影响到了正常生活。唐女士要求退款,院方不愿接受,表示可以给唐女士安排修复手术。当天下午,记者一行介入调解,唐女士和韩辰医美双方未能就解决方案达成一致意见。

微评/想要整出高鼻子,没想到弄了个歪鼻子,一番折腾没有变美,反而带来了更多麻烦,唉!整形有风险,纠纷难避免,签订合同条款时要看仔细,为消费维权做好准备。

3月26日晚10时许,家住黄岩区江口街道新来桥小区的林先生突然嗅到空气中弥漫着燃烧气味。他立刻下楼查看,发现停在自家屋内的电动自行车正在冒烟,而旁边还堆满了自家酿的白酒,他迅速拨打了报警电话。消防救援人员火速赶赴现场扑救。林先生心有余悸地回忆,平时他的电动自行车都是停放在屋外充电,当晚没有充电就停到屋内。

微评/电动自行车在室内自燃,幸好被及时发现,否则后果不堪设想。要严格遵守停放场所的有关规定,任何时候都不要心怀侥幸,这是对自己和他人生命财产安全负责!

近日,位于大雷山的临海市白水洋镇桃源村杨家坪自然村村民反映,进村唯一的山路崎岖未硬化,且年久失修,路面坑洼,雨天更是无法通行。去趟镇里像是“渡劫”,商贩不愿意上门收水果,村民就肩挑水果,走路下山销售。据了解,该山路是杨家坪、人家山、白岩下、山往4个自然村前往白水洋镇的唯一道路,副镇长黄耿表示修路资金缺口太大,一直在争取项目,想着多方一起出资修路。

微评/山路崎岖,又坑坑洼洼,不仅带来出行困难和生活不便,还影响了经济发展,削弱了群众的获得感和幸福感。希望这样的民生问题,能够切切实实地得以解决。

3月25日16时,朱先生走进建行玉环支行,要求工作人员为其办理调额以及一笔42万元的大额转账业务。柜员小郭进行了询问,初步判断郭先生可能遭遇了电信网络诈骗。经营运主管进一步了解,原来朱先生在某平台上退货时,点进了一个有返现优惠服务的陌生链接,加上了“银行客服”微信,对方要求朱先生通过建行卡转账42万元购买理财产品。在民警和银行工作人员的耐心解释与劝说下,朱先生放弃了转账,42万元保住了。

微评/网上陌生链接别乱点,特别是涉及资金转账更要冷静,避免头脑发热铸成大错。骗子总是以利益为诱饵设下陷阱,不贪心,不轻信,守牢自己的钱袋子最要紧!



“专业人员”帮忙多退税?

2023年度个人所得税年度汇算办理时间为2024年3月1日至6月30日。“你的个人所得税申报了吗?”“退了多少钱?”成为近期热门话题。工业和信息化部反诈专班发现,一些仿冒的“个人所得税”APP悄然出现,专家提醒,在手机上进行个税申报的时候要警惕“李鬼”。 漫画/陶小莫

让文具回归本真还需多方合力

泡泡捏捏笔、肥皂橡皮擦、地球仪卷笔刀、香味修正带……如果不仔细看商品标签,你可能都不会察觉这些都是文具。还有商家把学生喜欢的动漫形象印在文具上,再加个统一的外包装盒,就成了时下流行的盲盒。昨日,记者走访了椒江多家文具店发现,为了吸引孩子们的目光,不少文具以绚丽多彩的颜色、“可玩性”强的设计成为“出圈”亮点。对此,教师一再强调,希望家长和孩子更关注文具的使用功能,不要让孩子因为“玩具”分了心。(3月30日《台州晚报》第2版)

对于学生党来说,文具是学习过程中最不可或缺的物品。在过去,无论是功能多么单一价格多么低廉的笔、作业本还是其他辅助工具,都帮助了一代又一代的学生们实现了更好的学习。然而,随着社会的发展、科技的进步,一些文具厂商为了吸引到更多的学生消费者,纷纷开始在文具设计上不断“创新”,以至于市面上出现了越来越多“可玩性”强的文具,使得原本简单、朴素的文具逐渐走上娱乐化、高端化路线,文具的属性正逐渐向玩具靠拢。

本来,平平无奇的文具适当加入一点“黑科技”,增添一点趣味性也未尝不可。毕竟,学习是一个苦差事,学生们身心疲惫之时,适当摆弄摆弄这些有趣的文具,放松一下紧张的神经,有助于缓解压力,尽快融入轻松愉快的学习环境之中。另外,构思巧妙、造型别致的新奇文具不仅可以满足孩子们的好奇心,

而且对启发他们的创造力也有一定的好处。问题是,眼下很多文具厂商为了获取高额利润,过度强化文具娱乐功能,反而弱化文具的使用功能,在模糊了文具和玩具界限的同时也大幅提高价格,迎合学生们不合理的猎奇追新的心理。

由于年龄关系,绝大多数中小學生心智尚不成熟,自制力较差,如果任由其使用这些过度玩具化的文具,不仅会分散他们上课注意力,也容易养成攀比消费的习惯。另外,有的玩具化文具还隐含一些安全隐患和不健康内容,也不利于青少年健康成长。

对于那些逐利成性的文具厂商来说,这些玩具化文具就是一棵摇钱树,因此不能坐等他们社会责任感的提高,主动放弃对玩具化文具的开发,更不能指望心智未稳的孩子们突然成熟起来,自觉远离这些让自己爱不释手的東西。有鉴于文具玩具化越来越火热的倾向,相关主管部门还应出台有关文具标准的规范,规定学生使用的文具到底应该具有怎样的功能,并且要加强源头治理,倒逼文具厂商停止发生生产玩具化文具。而作为老师、家长,也应加强对学生购买文具的引导和教育,鼓励学生购买具有纯属于学习用品功能的文具,对玩具化文具学会说“不”,使其渐渐失去市场。也只有多方联动,形成合力,才能阻断文具玩具化的趋势,让文具真正回归本真。

□ 程绍德